

# 中办国办印发《关于推进实施国家文化数字化战略的意见》 推进实施国家文化数字化战略

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于推进实施国家文化数字化战略的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》明确,到“十四五”时期末,基本建成文化数字化基础设施和服务平台,形成线上线下融合互动、立体覆盖的文化服务供给体系。到2035年,建成物理分布、逻辑关联、快速链接、高效搜索、全面共享、重点集成的国家文化大数据体系,中华文化全景呈现,中华文化数字化成果全民共享。

02 版 新闻

## 习近平回信勉励南京大学留学归国青年学者 在坚持立德树人推动科技自立自强上再创佳绩 在坚定文化自信讲好中国故事上争做表率

### 回 信

南京大学留学归国的青年学者们:

你们好!得知你们以李四光、程开甲等老一辈科学家为榜样,在海外学成后回国投身科教事业,在各自岗位上努力报效祖国、服务人民,取得丰硕成果,我感到很欣慰。值此南京大学建校120周年之际,谨向你们并向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

你们在信中表示,生逢伟大时代是人生之幸,留学归国青年要心系

“国家事”、肩扛“国家责”,这些话讲得很好。希望同志们大力弘扬留学报国的光荣传统,以报效国家、服务人民为自觉追求,在坚持立德树人、推动科技自立自强上再创佳绩,在坚定文化自信、讲好中国故事上争做表率,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦积极贡献智慧和力量!

习近平

2022年5月18日

习近平强调,你们在信中表示,生逢伟大时代是人生之幸,留学归国青年要心系“国家事”、肩扛“国家责”,这些话讲得很好。希望同志们大力弘扬留学报国的光荣传统,以报效国家、服务人民为自觉追求,在坚持立德树人、推动科技自立自强上再创佳绩,在坚定文化自信、讲好中国故事上争做表率,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦积极贡献智慧和力量!(回信全文另发)

南京大学的前身是创建于1902年的三江师范学堂,1950年正式定名为南京大学。建校120年来,一批批留学归国人员在南京大学留下了报国为民的奋斗足迹,李四光、程开甲等是其中的杰出代表。近日,党的十八大以来从海外学成回国到南京大学工作的120名青年学者代表给习近平总书记写信,汇报教书育人、科研创新等方面工作感悟,表达了弘扬优良传统、担当强国使命的坚定决心。(据新华社)

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月18日给南京大学的留学归国青年学者回信,对他们寄予殷切期望。

习近平在回信中说,得知你们以李四光、程开甲等老一辈科学家为榜

样,在海外学成后回国投身科教事业,在各自岗位上努力报效祖国、服务人民,取得丰硕成果,我感到很欣慰。值此南京大学建校120周年之际,谨向你们并向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

## 民政部等九部门印发意见深入推进智慧社区建设 鼓励社会力量参与“互联网+社区服务”

03 版 新闻



### 湖南:创新“五社联动”机制 助力基层治理体系和治理能力现代化建设

07 版

### 试点一年后 四川社工服务体系有了这些成效

09 版

去年以来,四川省民政厅顺应全面建成小康社会后经济社会发展的新趋势和群众过上美好生活的新期待,结合落实民政部有关工作安排,策划启动了社会工作服务体系建设。



## 中国古代在认识和保护生物多样性方面的贡献

今年5月22日是第29个国际生物多样性日。国际生物多样性日是联合国为庆祝1992年5月22日内罗毕会议最后通过的《生物多样性公约》而确定的节日,以此提高人们对生物多样性问题的理解和认识。

而我国古代的先人们经过长期劳动实践和调查研究,很早就对生物物种、生态环境及遗传的多样性有了较多认识,并记述在浩如烟海的典籍中。他们通过发展农牧业、合理利用和管理生物资源以及建立各种形式的保护地和园林等,保存了20多种动物和3万多种高等植物,约占世界生物物种总数的10%,为全球保护生物多样性作出了巨大贡献。

16 版 慈善传统



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办

公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150

2022年5月24日 星期二

第097期 总第4791期 本期共16版

http://www.gongyishibao.com

5月20日,2022年中国互联网公益峰会(以下简称峰会)在线上举办,民政部党组成员、副部长王爱文通过视频致辞。

本届峰会主题为“数字有新益”。峰会主论坛及10场分论坛均聚焦公益数字化。来自民政部、社科院、联合国、全球科技企业及顶尖高校的嘉宾展开跨界对话,全国2000多家慈善组织参与峰会议程共建,全球超过100万名网友通过视频号等平台在线参会。

民政部党组成员、副部长王爱文在致辞中披露,连续三年以来,每年都有超过100亿人次点击、关注和参与互联网慈善,2021年通过互联网募集善款近100亿元,比2020年增长了18%。

腾讯公益的数据显示,2021年,在腾讯公益平台上,共有1.5亿人次捐款,共筹集善款54.46亿元。同时,越来越多的网友以行为来做公益。近一年,腾讯公益平台捐步用户累计达8967万人次,累计捐出13319亿步。腾讯集团高级副总裁、腾讯公益慈善基金会理事长、中国互联网公益峰会组委会主席郭凯天表示,数字技术实实在在地降低了行善的成本,提高了公益效能。(下转02版)

## 2022年中国互联网公益峰会在 线上举办 民政部党组成员、副部长王爱文 视频致辞



旗帜  
鲜明地扬善

责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com

社长:刘京

社址:北京市西城区百万庄北街3号

邮政编码:100037

电话:010-65953695

传真:010-65860192

读者热线:010-65860192

零售:3.00元